
 

 

Αθήνα, 5 Απριλίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

 

 Εσωτερικών 

 Οικονομικών 

 Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

 Πολιτισμού και Αθλητισμού 

 Προστασίας του Πολίτη 

 Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 

Θέμα: «Όργιο αυθαίρετων κτισμάτων σε αιγιαλούς και παραλίες της Ρόδου. Τα 

αυθαίρετα απειλούν το νησί και τις νόμιμα λειτουργούσες επιχειρήσεις» 

  

Τα δείγματα καταπάτησης δημόσιας γης και ανέγερσης αυθαιρέτων κατασκευών σε 

αιγιαλούς και παραλίες της ελληνικής επικράτειας, ολοένα και πληθαίνουν με την ανοχή της 

Κυβέρνησης.  

Ιδιαίτερα στη Ρόδο, το συγκεκριμένο φαινόμενο ασυδοσίας και αυθαιρεσίας, αυξάνεται 

επικίνδυνα, με την τοπική κοινωνία να είναι εξοργισμένη αφού ακόμα και εκείνες οι 

«κατασκευές» που έχουν πάρει πρωτόκολλα κατεδάφισης, παραμένουν στη θέση τους με τις 

εργασίες να συνεχίζονται κανονικά.  

Στην Αγάθη, στην Λάρδο, στον Αγ. Παύλο, στην Λίνδο και σε άλλες περιοχές 

απαράμιλλης φυσικής, πολιτισμικής, ακόμα και αρχαιολογικής ομορφιάς και αξίας, του νησιού 

της Ρόδου, συνεχώς ξεφυτρώνουν νέα αυθαίρετα σε ένα ιδιότυπο καθεστώς άρνησης 

λογοδοσίας και ατιμωρησίας. Την ίδια ώρα, η μία παράταση της εφαρμογής των τελεσίδικων 

αποφάσεων κατεδάφισης, διαδέχεται την άλλη –με πιο πρόσφατη την αναστολή που δίνεται 

ως τις 31/10/2022 στην τροπολογία του νομοσχεδίου του Υπουργείου Εξωτερικών (άρθρο 2) 

που δημοσιεύθηκε στις 30/3/2022, και αμέσως προηγούμενη εκείνη του Οκτωβρίου 2021 σε 

τροπολογία του Υπουργείου Οικονομικών.  

Είναι φανερό ότι οι παρατάσεις μέσω τροπολογιών, οι οποίες ξεκίνησαν τον Αύγουστο 

του 2019 και συνεχίζονται ως σήμερα, γίνονται χωρίς δημοσιότητα και έρχονται σε αντίθεση 

με τις δηλώσεις του κ. Χατζηδάκη προς τις αποκεντρωμένες Διοικήσεις περί μηδενικής 

ανοχής σε παράνομες δραστηριότητες.   

Ταυτόχρονα, οι Τοπικές Υπηρεσίες των Υπουργείων Εσωτερικών, Οικονομικών, 

Πολιτισμού, αλλά και οι διωκτικές αρχές, φαίνεται να αρκούνται μόνο στην ανταλλαγή 
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εγγράφων και την απολύτως απαραίτητη γραφειοκρατία, χωρίς να υπάρχει ουσιαστικό 

αποτέλεσμα με την κατεδάφιση και την απαγόρευση ανέγερσης των αυθαιρέτων. Είναι επίσης 

απορίας άξιο πως τέτοια αυθαίρετα θα ηλεκτροδοτηθούν και θα υδροδοτηθούν- αν δεν έχει 

ήδη συμβεί- υπό την ανοχή των αρμοδίων Υπηρεσιών. 

Ως ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ έχουμε πολλάκις προβεί σε κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις για τα 

νομοθετικά «δωράκια» που δίδονται στους καταπατητές ενάντια στο δημόσιο συμφέρον, του 

φυσικού περιβάλλοντος και της πολιτισμικής μας κληρονομιάς. Για ακόμα μία φορά, ζητάμε 

να πάψει η ανοχή σε τέτοιες παράνομες δραστηριότητες, που συνεχώς πληθαίνουν, καθώς 

και η συνεχής αναστολή των πρωτοκόλλων κατεδάφισης. 

Επειδή, η εξυπηρέτηση ιδιωτικών επιχειρηματικών συμφερόντων και η διατήρηση 

παρανομιών, προσβάλλουν βάναυσα το περιβάλλον, τον πολιτισμό, το δημόσιο και κοινωνικό 

συμφέρον, 

Επειδή, οι προσχηματικές δικαιολογίες της Κυβέρνησης για τις αναστολές των 

αποφάσεων κατεδάφισης και διοικητικής αποβολής, πρόγραμμα που ξεκίνησε με 

χρηματοδότηση από το Πράσινο Ταμείο με 6.6 εκ. ευρώ, ανοίγουν τον δρόμο για νέα 

παράνομα κτίσματα,  

Επειδή, η κοινωνία της Ρόδου, όπως και σε άλλες περιοχές της χώρας, έχει ξεσηκωθεί 

εξαιτίας της ασυδοσίας στις παραλίες και τους αιγιαλούς και  της έλλειψης ενός αυστηρού 

σχεδίου προστασίας του περιβάλλοντος καθώς και της ποιοτικής διαβίωσης των πολιτών,   

 

Με βάση τα παραπάνω  

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Υπάρχει σκόπιμη μεθόδευση των αρμόδιων Υπουργείων ώστε να 

«τακτοποιηθούν» και να παραμείνουν τα αυθαίρετα στις παραλίες και τους 

αιγιαλούς της Ρόδου και της υπόλοιπης χώρας; Για ποιους λόγους έχει παγώσει 

η διαδικασία κατεδάφισης των αυθαιρέτων στον σχετικό κατάλογο και για ποιο 

λόγο δεν υπάρχει άμεση παρέμβαση για το σταμάτημα νέων αυθαιρεσιών; 

2. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύουν να προβούν ώστε να σταματήσει η αυθαίρετη 

καταπάτηση δημοσίων εκτάσεων και να επανέλθει η νομιμότητα και η 

συνταγματική τάξη με όλα τα απαραίτητα διοικητικά μέτρα και την 

ενεργοποίηση της αυτόφωρης διαδικασίας και των διαδικασιών κατεδάφισης;  

3.  Για ποιους λόγους η Κυβέρνηση της ΝΔ δεν υλοποιεί τη θεσμοθετημένη 

ηλεκτρονική πλατφόρμα εντοπισμού καταγραφής και παρακολούθησης 

αυθαιρέτων και δεν προχωρά στην αλλαγή του νομοθετικού πλαισίου για τα εν 

λόγω ζητήματα σε δομημένο και φυσικό περιβάλλον; 

4. Για ποια παράνομα κτίσματα στο νησί της Ρόδου έχουν ήδη εκδοθεί 

πρωτόκολλα κατεδάφισης και για ποια όχι, ενώ έχουν γίνει επίσημες 

καταγγελίες;  

 

 

Kαι αιτούμαστε να κατατεθεί στη Βουλή 

Όλη η αλληλογραφία που αφορά στα παράνομα κτίσματα καθώς και τις γειτνιάζουσες 

καντίνες και Υπηρεσίες εξυπηρέτησης λουόμενων και τις τυχόν συνδέσεις τους με 

κοινωφελή δίκτυα ύδρευσης, αποχέτευσης και ηλεκτροδότησης, από τις υπηρεσίες 

των αρμόδιων Υπουργείων, της Κτηματικής Υπηρεσίας Δημοσίου, της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Νοτίου Αιγαίου, της ΔΕΥΑΡ, της Αρχαιολογικής 

Υπηρεσίας, της Αστυνομικής Διεύθυνσης Δωδεκανήσου. Καθώς και τις απαντήσεις 



που έχουν δοθεί από τις Υπηρεσίες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης σε περίπτωση που 

τους έχει ζητηθεί η συνδρομή στην εκτέλεση των πρωτοκόλλων κατεδάφισης.  

 
 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές  
 
 

Σαντορινιός Νεκτάριος 
 

Αναγνωστοπούλου Σία 

Ζαχαριάδης Κώστας 

Φάμελλος Σωκράτης 




